



Medlem af Inatsisartut, Jess Svane, Siumut

Sendt via e-mail til: inatsisartut@inatsisartut.gl

Besvarelse af § 37-spørgsmål nr. 236/2018 om prisniveauet.

26-09-2018
Sagsnr. 2018 - 17900

Du har henhold til § 37 i Inatsisartuts Forretningsorden har du stillet spørgsmål til Naalakkersuisut om redegørelse af prisniveauet i Grønland. Dit spørgsmål er henvist til min besvarelse, som findes i nedenstående.

Postboks 1601
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
E-mail: isiin@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1:

Agter Naalakkersuisut fortsat at færdiggøre og fremlægge den redegørelse, som Naalakkersuisut blev pålagt at udarbejde i forbindelse med punkt FM2017/71?

Svar:

Som bekendt blev der 5. marts 2018 udskrevet valg til Inatsisartut. Udarbejdelsen af redegørelsen blev bero stillet ved udskrivelsen af valget.

Spørgsmål 2:

I bekræftende fald, hvornår kan redegørelsen i så fald forventes omdelt til Inatsisartut?

Svar:

Mit departement er ved at udarbejde en undersøgelse af dagligvarepriserne, der forventes at være færdig inden udgangen af 2019.

Spørgsmål 3:

I forbindelse hermed er der stor forskel på alle vore mange butikker i landet, hvorfor man i fremtiden måske kunne forestille sig, at Naalakkersuisut måske har planer om at foretage undersøgelser herom og endvidere i forbindelse hermed måske, at arbejde på at få sænket priserne?

Svar:

Der henvises til svaret på spørgsmål 1.

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga

Med venlig hilsen



Aqqalu Jerimiassen